

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 40 коп.

суббота, 30 мая 1992 г. • № 40 (3185)

КОЛОНКА РЕПОРТЕРА

Постановлением администрации области № 280 от 18 мая продажа водки и спирта питьевого производится по свободным рыночным ценам...

Электростанция подорожала для предприятий: с 29,4 коп. до 90,9 коп. за 1 кВт час. Население и сельское хозяйство будут платить за электроэнергию по старым ценам...

В I квартале в России приватизировано 150 тыс. 600 квартир. В нашем городе процесс приватизации фактически начался во II квартале...

Судьбоносный и действующий новый закон России «О коллективных договорах и соглашениях». Чем отличается новый закон от прежнего? Отличие коллективные договоры можно заключать на уровне региона, отрасли и федерации...

Слова дорожают услуги телефонной сети. Как повлиял на жизнь областного предпринимателя сдвиг «Росинформсвязь» Э. Метеряков, принято решение увеличить абонентскую плату за квартирные телефоны до 100—108 руб. в месяц...

Информация для любителей: по уровню жизни планеты жителям: 1 — Канада, 2 — Япония, 3 — Норвегия. Прогнозируют, имея высокое качество жизни, швейцарцы, шведы и американцы...

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Администрации Мурманской области от 19.05.92 г. № 285

О ПОДГОТОВКЕ К ПЕРЕХОДУ НА МЕДИЦИНСКОЕ СТРАХОВАНИЕ ГРАЖДАН МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ

В соответствии с решениями малого Совета от 26.03.92 г. и девятой сессии двадцать первого созыва областного Совета народных депутатов

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Управлению здравоохранения администрации области, главам администраций городов и районов:
 - 1.1. Обеспечить:
 - разъяснение населению необходимости введения медицинского страхования как формы социальной защиты интересов граждан Российской Федерации в новых экономических условиях;
 - подготовку медицинских учреждений к выполнению программы медицинского страхования;
 - перевод работы медицинских комиссий по призыву граждан на действительную военную службу в городах и районах на платную основу за счет бюджета, по сметам лечебно-профилактических учреждений, с июня 1992 года;
 - 1.2. Возложить расходы на содержание цеховой и судовой медицинской службы на предприятия, организации, прекратив финансирование их содержания с 01.07.92 г.
 - 1.3. Осуществить, начиная с июня 1992 года:
 - 1.3.1. Оказание медицинских и социальных услуг за счет средств населения и по договорам с предприятиями, организациями, учреждениями в соответствии с перечнем, утвержденным малым Советом (приложение № 1 к решению малого Совета № 23 от 26.03.92 г.).
 - 1.3.2. Предоставить право лечебно-профилактическим учреждениям области осуществлять переход к оказанию медицинской помощи на договорной основе работникам трудовых коллективов всех форм собственности (кроме бюджетных) с оплатой за каждый продолжительный больничный в стационарах и амбулаториях — подлиннических учреждениях, за исключением психоневрологических, туберкулезных и венерологических учреждений, оказывающих помощь больным особо опасными и заразными инфекциями, ВИЧ-инфицированным.
 - 1.3.3. Взять на инициативу в лечебно-профилактических учреждениях области контрактную форму оплаты труда с руководителями и высококвалифицированными специалистами.
- 1.4. В течение 1992 года решить вопросы компетентными лечебно-профилактическими учреждениями и управления здравоохранения в объемах, обеспечивающих внедрение бюджетно-страховой медицины области.
2. Районным администрациям области принять меры к созданию страховых компаний, обеспечить условия для деятельности организаций, осуществляющих обязательное медицинское страхование граждан, аккредитационных и лицензионных комиссий, Ассоциаций врачей (помещения, телефон и т. д.).
3. Управлению здравоохранения администрации области:
 - 3.1. В срок до 01.06.92 года разработать базовую территориальную программу обязательного медицинского страхования.
 - 3.2. В срок до 01.06.92 года совместно с управлением финансов администрации

Продолжение на 4-й стр.

АФРИКАНСКИЙ СТАКАН

Надо было купить буханку черного хлеба и бутылку молока, я порвался в карманах и обнаружил, что мелких денег нет, за исключением одной бумажки, где выведено «1000 рублей».

— Девушка, — говорю кассиру в магазине, — не обманете?

Круглое лицо посмотрело на меня как-то странно, и сразу стало ясно, что не обманете...

— Я вам не «Рамен монет», — прошипела кассирша.

— Не меняют? — сочувственно спрашивали меня старик, пируша в руках тарелку из суповарочной.

— Нету, чуток. Вы купите что-нибудь, — посоветовали они на прощанье.

— Покупку-то сделайте подороже...

Я метнулся в кафе, где чуть не сбил с ног уборщицу.

— Перерыв! Перерыв! — кричала она и шлепнула по ногам швабры.

— Ты что, ослеп?

Но я был уже у прилавка.

— Сожалее, — сказала продавец «кулинария», — но разменять тысячу сейчас не могу.

— Дайте мне кофе, — сказал я немного жестковато, видимо от безотия.

— Кофе нет, — вежливо ответила продавщица.

— Дайте мне графинчик стакан. Я хочу его купить.

— Вы что, спятили? Мы стаканами не торгуем.

— Ну, а если он упадет и разобьется, — настаивал я, судорожно отодвигая стакан локтем и краем прилавка.

...Он упал совсем неожиданно. (И, какое счастье!) разбился вдребезги.

— Штраф! Штраф! — оглушительно заорала продавщица. — Платите голубчик, 975 рублей. Стакан был из африканского серванта.

Когда я протягивал новую хрустальную тысячу, внутри у меня все лижало: теперь смогу купить бутылку молока и хлеб.

Полпарня с минутой под прилавком, продавец бросила наконец золотоданную двадцатипятирублевку.

И. ЛИСТЬЕВ.

Ресна в Оленегорске

Весна. С рыбалкой перебой. А рисковать едва ли стоит! Тревожат майские снега. Что раньше утратком слегка. Пронёс по лужайкам мороз. Поглядил почечки берега. Ему не спится по погоде — Поэт уже на огороде! На даче в Ягельном Бору. Трещит сегодня он зарю. Черекрестившись, так по-русски. Тебя поставил под нагрузку. Копают без нужды мушкет, Порою пилит и стучит.

Душа соскучилась по лету. — Чуть-чуть б тепля, как много свету. — Хоть и оттаял огород. Но это — только лишь аккорд. Агравной музыки стремленья. Без слов, что полны вдохновенья — Воткин лопату и вилы! Шумит набатно сок земли! А это значит — очень старо. Под семью северного бора. Забыл рыбачья гайдепа! Уж гнус — на кончике верба. Михаил ПИНАТЬЕВ. 20 мая 1992 года

МОЖЕТ БЫТЬ, КОМУ-ТО БУДЕТ ИНТЕРЕСНО?

По последним статистическим данным смертность в апреле превысила рождаемость на 6 человек. — Это впервые! Увеличилась смертность от онкологических заболеваний.

x x x

По данным ветеринарной службы на прошлой неделе были покусаны собаками два человека. Никто бешенством не заболел, так как хищники оказались «привитыми».

x x x

Подано 120 заявлений на приватизацию квартир. Если учесть, что их приватизируют в основном отъезжающие, то нетрудно спрогнозировать ситуацию. Сейчас население Оленегорска по сравнению с прошлым годом сократилось на 4 процента.

x x x

Ветеринарной службой города задержан человек, торговавший без разрешения ветеринарной экспертизы мясом. Нам неизвестно, мясо какого животного он намеревался продать...

x x x

В Оленегорске появилось новое поветрие: стало популярным вместо автомобилей и мотоциклов в гаражах держать свиней. Причины и следствия уточняются.

x x x

На прошлой неделе бригадой по отлову собак сдано 13 «друзей человека» на усыпление. Бригада выполнила план и по договоренности в качестве приза получила холодильник.

x x x

В город приезжали коммерсанты из Минска, предлагали закупить у них сыр по 70 руб. за килограмм. Магазины отказались, так как транспортные расходы в обе стороны превысили бы 100 тыс. рублей. Соответственно сыр влетел бы в «ю. печку».

x x x

Оленегорский сугарный завод выпускает 7 видов сладких сухарей, но ни магазинами, ни покупателями их не берут, зато ценятся булочки и лавашик той же выпечки.

x x x

По данным ГОРУНО все школы города укомплектованы учителями соответствующего профиля. Исключение составляют лишь учителя иностранного языка — с «иностранными» в школах туго.

x x x

Решением главы администрации прекращена деятельность трех малых предприятий. Причина: нежелание проходить перерегистрацию.

x x x

В городе ежедневно регистрируется от 15 до 20 новых индивидуальных предприятий.

x x x

Состоялась областная проверка работы городского отдела социального обеспечения (сособа). Проверяющие остались довольны и пообещали пригласить в следующий раз проверку из Москвы, дабы там убедились, что честные люди еще не вымерли.

x x x

По слухам, в бюро занятости регистрация подростков будет вестись с 16 лет (с выплатой пособия по трудоустройству). Раньше школьников не считали безработными.

x x x

«Росинформсвязь» отказалась финансировать строительство АТС в Оленегорске. По указу Ельцина любя «незавершенна» должна была продана с аукциона.

x x x

Планируется создание в Оленегорске службы по регистрации автотранспорта и приему экзаменов по правилам вождения. Обсуждается введение для этой цели двух штатных единиц.

x x x

Для тех, кто собирается в отпуск сообщим, что на Московском железнодорожном вокзале Питера суточное хранение вещей в автоматических камерах обходится в 7 руб. 30 коп., в намерях для ручной клади берут 12 рублей.

Если у вас есть проблемы, вы хотите что-то купить, продать, обменять или по-здоровить близкого человека... к вашим услугам рекламный отдел газеты «Заполлярная руда». Мы рады помочь вам!

Напоминаем часы приема рекламы и объявлений:

понедельник, среда — с 9 до 15 часов, вторник, четверг — с 14 до 19 часов, пятница — с 9 до 12 и с 14 до 17 часов

ЗАЧЕМ ТОГДА УЧИЛИСЬ?

В бюро по наблюдениям и регистрации цен и тарифов держат руку на пульсе нашей леновой политики. Прокомментировать последние статистические данные мы попросили начальника бюро В. Н. Сняжкову.

— Сегодня, наверное, трудно представить истинную картину цен, но общую тенденцию уловить наверняка возможно...

— А она такая: в Оленегорске в I квартале 1992 года продукты питания были в 1,5 раза дороже, чем в целом по области. Остальные товары и услуги оставались, в основном, на уровне областных. Но в апреле свободный индекс цен опередил областные. Значительно возросла стоимость в городе бытовых услуг, услуг по содержанию детей в дошкольных детских учреждениях, здравоохранения и продовольст-

венных товаров. — Если взять тот же период прошлого года, то на сколько порядков возросли цены в городе?

— В среднем цены на товары и услуги населения по сравнению с I кварталом 1991 года увеличились почти в 9 раз, в том числе на товары народного потребления в 13,8 раза, из них на продукты питания — в 21,3 раза. Заметим, что не на роскошь и деликатесы, а на мясопродукты, рыбу, хлебобулочные и другие жизненноважные товары.

— Цены возросли, безусловно, но выросла и зарплата...

— Не страшно повышение цен для работников малых предприятий и товарищеских объединений, у которых зарплата увеличилась в 21,5 раза по сравнению с тем же периодом прошлого года. Они имеют возможность отложить на черный день. Счастливы они.

Хуже положение у рабочих и служащих промышленности, транспорта, ЖКХ, строительства, где рост зарплат почти на уровне общего роста цен (от 9,6 до 7,7 раза). Этой категории хватает средств на сегодняшний день, может быть, чуть-чуть останется на завтра.

А как быть работникам здравоохранения, народного образования, культуры, бытового обслуживания, других

бюджетных организаций? Ведь они также пользуются услугами торговли, растут цены, хотя жить хорошо. Но среднемесячная заработная плата в I квартале 1992 года у работников народного образования составила 2080 рублей, у работников здравоохранения — 1882 рубль, а в бытовом обслуживании и того меньше — 1608 рублей. Не до юнры.

— Если цены на продукты повысились в 21,4 раза, а зарплата врачей и учителей возросла всего в 4,8 — 4,9 раза, значит, Родина-мать в них не нуждается? Зачем, спрашивается, они учились?

Записал С. ВЕСЕЛОВ.

ПОМОГИ СЕБЕ САМ!

Говорят, города, как живые существа, подчиняются своим законам, о которых знают специалисты. Если количество жителей в городе вырастет до определенной черты — появляется проблема преступности. Переширивается следующий рубеж — начинают регистрировать убийства. В городе с населением более 100 тысяч — можно ставить тюрьму...

Наш городок небольшой и население в нем, по последним данным, не прибавляется. Но преступность растет и у нас. Причины общие, они известны: более государственный органам, город — его клетка.

О цифрах, и не только о них, мы говорили в отделе статистики ОВД с капитаном милиции В. В. Новосельской.

— Увеличилось число тяжких преступлений, голорят, такого в нашей маленюшке городке еще не было...

— Вот вам пример: за первые пять месяцев прошлого года не было зарегистрировано ни одного убийства. В этом году — три убийства и два — нераскрытых. Зарегистрировано также три тяжких телесных повреждения (все нераскрыты), а в прошлом году (за 5 месяцев) было лишь одно.

— Мы часто слышим информацию, где-то нашли мертвого человека, под снегом — другого, третьего — в лесополосе. Получается не 3 убийства за 5 месяцев, а гораздо больше! Учитываются ли вы их?

— Идет тщательная проверка по каждому факту, по поводу любой лживой смерти. Вот пример: человеку стало плохо, на глазах у знакомых он скончался — все равно берется обязательство. И если установлено, что нет никаких признаков насильственной смерти, то мы не можем, просто не вправе, констатировать убийство. Но определить это порой бывает трудно. Проводится судебно-медицинское исследование трупа.

В этом году массово регистрируются самоубийства. (Мы не детализируем, давая статистику, только существующие). Смерть, на зачетную в лесу — на территории

не обнаружено признаков насильственной смерти, других признаков преступления, значит, говорить об убийстве мы не можем.

— По видимому, самый сильный всплеск преступности дали последние месяцы?

— За 10 лет, в течение которых я работаю в милиции, постоянно наблюдался рост преступности, но особенно резкий — в последние годы. А в этом году — просто колоссальный!

За 5 месяцев прошлого года в общей сложности было совершено 80 преступлений. В этом году за аналогичные 5 месяцев по линии розыска — 200, и до конца мая будет еще с десяток!

— Вы умаете прогнозировать?

— Не составляет труда — цифры стабильные. Но в эти цифры не входят преступления советские по линии ОБХСС, растраты, уклонение от уплаты алиментов, ДТП и т. д. — это другая графа.

— Но вернемся к «тяжким».

— За 5 месяцев этого года — четыре изнасилования, один еще не раскрыт. В прошлом году за это же время не было ни одного.

— Может быть, они были, но явственно не все выявляли об этом?

— Если человек не стал писать заявление или отказался — в таком случае уголовное

дело не возбуждается. Но если уж дело возбуждено, то его не прекращают даже по примирению сторон. А вот по легким телесным повреждениям дело можно прекратить, если только оно не возбуждено прокурором. Но вернемся к следующему графу.

Грабежи госимущества: за первые 5 месяцев прошлого года — ни одного, в этом году — 1 (раскрыт). Грабежи личного имущества было 2, в этом году — 3. В прошлом году совершено 7 злостных хулиганств, в этом году — 5 (напомним, все цифры даны за 5 месяцев прошлого года в сравнении с аналогичным периодом нынешнего).

— Чем злостное хулиганство отличается от простого?

— Существует деление. Мелкое — это брань, оправление в общественных местах, «поиставление». Просто хулиганство — это пощечина, удары, не повлекшие телесных повреждений, повреждение имущества и т. д. Злостное — это цинизм, особая дерзость, причинение телесных повреждений. Есть и особо злостное — это, к примеру, когда похищаются предметы, специально приспособленные для нанесения телесных повреждений (ножи, кастеты, топоры и пр.). В 1992 году пока таких нет. В прошлом — было одно. Общее количество наиболее опасных преступлений в этом году — 20, а в прошлом году за этот срок зарегистрировано 10 преступлений. 9 из них пока не раскрыты.

— Какой вид преступности более всего беспокоит «милицию»?

— Наибольшей тензицией и протестом кражи в эти времена. В прошлом году за этот период было 17 краж в коммунальном и жилищном — 30. Также

в прошлом году была совершена 42 кражи личного имущества, в этом году за 5 месяцев — 117 краж (из них 99 нераскрытых) — рост налицо.

— Раскрываемость преступлений низка. С чем это связано?

— Преступности в городе, а сотрудничать — то же количество. Просто не успевают обрабатывать, собирать данные, проводить экспертизы — масса проблем. А еще следствие, розыск... Участковые загружены этим валом и превратились в регистраторов. Просто руки опускаются...

— Всякая ли кража фиксируется в ваших документах?

— Бывают ситуации, когда факт кражи не подтверждается. Вот пример: брат жены пропил телевизор, и чтобы сделать видимость и как-то оправдаться перед отсутствующим мужем, жена заявила в милицию о пропаже. Таких случаев является достаточно. В этом случае выясняется постановление об отказе в возбуждении уголовного дела.

— Теперь вопрос помимо статистики. Как по-вашему мнению, избежать встреч с криминальными элементами? Существует ли в данном случае стереотип поведения?

Защитить себя можно элементарно. На Западе целые толкаты об этом написаны. Ведь преступник выбирает жертву, следит за ее поведением. Сама жертва своей поведением открыто и доступно дает преступнику шанс для совершения преступления. Больше всего издается и опубликовано именно так и происходит. Я не могу делать научные выводы по этому поводу в милиции, это компетенция Департа С. ВЕСЕЛОВ.

Вниманию пенсионеров комбината

На расширенном заседании Совета трудового коллектива комбината, которое состоялось 15 мая т. г., было принято предложение администрации комбината по увеличению с 1 июня т. г. на 150 рублей размера материальной помощи, оказываемой ежемесячно пенсионерам комбината.

Согласно принятому 2 апреля 1992 года Положению «О порядке предоставления социальных льгот и гарантий пенсионерам-ветеранам Оленегорского ГОКа», пенсионерам, проработавшим на комбинате 15 и более лет, нигде не работающим в настоящее время и прописанным в г. Оленегорске, выплачивается ежемесячно 250 рублей, а с 1 июня т. г. материальная помощь, в соответствии с решением СТК от 15 мая 1992 г. будет выплачиваться 400 рублей.

В связи с ограниченным выделением ОГОКУ наличных денежных средств комбинат вынужден принять решение о выплате материальной помощи пенсионерам ГОКа не в центральной кассе комбината, а путем перечисления на лицевые счета в сбербанках города.

Пенсионеров, не подавших заявления на перечисление материальной помощи в сбербанк, просим представить их в бухгалтерию комбината (1 этаж, часы приема заявлений с 8.30 до 10.00 ежедневно кроме четверга, выходные дни — суббота и воскресенье).

О вреде моральном...

Седьмого февраля этого года в Российской Федерации был принят и частично введен в действие Закон «О защите прав потребителей». Впервые в нем появилась статья, предупреждающая возмещение потребителю морального вреда. Прокомментировать новую статью мы попросили заведующую городской юридической консультацией юриста Надежду Александровну Роднянскую:

Закон регулирует отношения, возникающие между потребителем и продавцом (исполнителем) его права. Размер возмещения вреда (или наличие вреда) определяется судом, если иное не предусмотрено законодательным актом.

Закон также предоставляет право требовать возмещение вреда, причиненного вследствие деятельности истца либо по месту нахождения ответчика, могут также предъявляться по месту причинения вреда.

Потребители освобождены от уплаты госпошлины по искам, связанным с нарушением их прав.

Впервые закон (ст. 13) предусматривает возмещение потребителю причиненного морального вреда вследствие нарушения

Когда транспорт не роскошь

В соответствии с Законом РСФСР «О дорожных фондах в РСФСР» областной Совет народных депутатов (девятая сессия двадцать первого созыва) решил:

Освободить от уплаты налога владельца транспортных средств, участвующих в Великой Отечественной войне, а также участников трудового фронта, инвалидов Великой Отечественной войны и семьи погибших военнослужащих, работников блокадного Ленинграда, жителей блокадного Ленинграда, бывших несовершеннолетних узников фашистских концлагерей, работников спецформирования действовавших в период 1941—45 гг. граждан, подвергшихся политическим репрессиям на территории РСФСР, бывших участников антифашистского движения, советников трудового фронта, инвалидов Великой Отечественной войны и семей погибших военнослужащих, работников блокадного Ленинграда, бывших несовершеннолетних узников фашистских концлагерей, работников спецформирования действовавших в период 1941—45 гг. граждан, подвергшихся политическим репрессиям на территории РСФСР, бывших участников антифашистского движения, советников трудового фронта, инвалидов Великой Отечественной войны и семей погибших военнослужащих, работников блокадного Ленинграда, бывших несовершеннолетних узников фашистских концлагерей, работников спецформирования действовавших в период 1941—45 гг. граждан.

Государственная налоговая инспекция

„Подарок“ к празднику

Вероятно, по Всероссийскому телеопросу «Кому жей средн», который будет отчитываться в начале июня, областная администрация подписала новое постановление «О плате за сборы (выбор сам) заграничных вещей в природную среду в 1992 г.».

Многим «научноспиральным» предприятиям теперь придется выкладывать определенную сумму. Исключение составляют детские дошкольные, учебные, лечебные учреждения, территориальные центры по социальному обеспечению и органы государственного управления.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Администрации Мурманской области от 19.05.92 г. № 285
О ПОДГОТОВКЕ К ПЕРЕХОДУ НА МЕДИЦИНСКОЕ СТРАХОВАНИЕ
ГРАЖДАН МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ

Окончание.
Начало на 1 стр.
рации определить величину страхового взноса на обязательное медицинское страхование на одного работающего. При расчете величины страхового взноса применять среднюю заработную плату медицинских работников не ниже средней заработной платы работников области, если правительством не будут применены более высокие условия оплаты труда.

3.3. В срок до 1.06.92

года завершить разработку необходимых документов для перехода области на бюджетно-страховую медицину с 1.07.92 г.

3.4. В месячный срок подготовить положения об аккредитационных и лицензионных комиссиях.

3.5. Выдавать медицинскую информацию по запросам предприятий и организациям за оплату на договорной основе, за исключением предусмотренной статистической отчетности, а также представляемой в следственные и вышестоящие органы.

3.6. В срок до 01.07.92 года подготовить:

3.6.1. Проект распоряжения главы администрации «О создании бюро по лицензированию и аккредитации медицинских учреждений и экспертизы качества медицинской помощи».

3.6.2. Положение «Об объединенной комиссии по лицензированию и аккредитации медицинских учреждений».

Первый заместитель главы администрации области.

Ю. БЕРГЕР
заместитель администрации

Дефицит денег

вместо дефицита товаров

Денег не хватает не только у простых граждан, но и у предприятий. Высокие розничные цены отнимают у потребителей их зарплату (пенсии) — быстро и полностью. Трудности гарантированного сбыта продукции задерживают оплату поставок предприятий друг другу — объем взаимных платежей в России превысил 1 триллион рублей. Создалась ситуация с непредсказуемыми последствиями: предприятия не имеют возможности развиваться, «сидя на картошке». Граждане не могут свободно тратить свои доходы из-за нехватки наличных денег.

Летом 1992 года российскую экономику может разбить паралич, а это массовая безработица и бедность людей.

Недавно представитель

правительства заявил, что в начале июля 1992 года недостающее количество банкнот будет напечатано. Положение с наличностью усугубляется тем, что дефицитные рубли возникли в народе ажиотажный спрос. Люди и организации стали накапливать наличные у себя, опасаясь не получить их вовремя в нужном количестве (как в случае с дефицитом мыла).

Если надеяться только на наличный денежный оборот, то при возросших ценах проблема печатания денег в ближайшее время не решить.

Радикальное решение денежного кризиса — в быстром переходе на выпуск двух- и пятизначных банкнот и закупка дополнительных печатных станков.

Меньше наличных по-

★ СПОРТ «Лыжня зовет-92»

Закончился очередной девятнадцатый конкурс лыжников. 21 мая в городском спорткомитете собрались победители и лауреаты этого массового конкурса. Участники, выполнившие нормативы здоровья награждены памятным значками, грамоты вручены любителям лыжного спорта, набравшим за зимний сезон свыше 500 км. А специальными призами деревянными и пластиковыми лыжами награждены победители конкурса «Лыжня зовет-92». Ими стали: среди женщин — Людмила Александровна Бобрышева и Татьяна Васильевна Пономарева, у обеих по 1020 км.

У мужчин отличился Иван Васильевич Сергачев (1800 км). Среди спортивных семей, как и в прошлом году победила семья Литвяк (1620 км). Самым спортивным классом оказались трехклассники Дома детства. Занимается с ребятами руководитель туристического кружка ЦДТ Геннадий Григорьевич Барсуков.

Поздравляем победителей и участников конкурса «Лыжня зовет-92»!

Л. ЧУЧУМОВ.
Председатель городского спорткомитета.

МАЛЕНЬКИЕ ХИТРОСТИ ХОЗЯЙСТВЕННОГО ЧЕЛОВЕКА

СТЕНД ДЛЯ СРЕЗАНИЯ НАКЛАДОК

В процессе эксплуатации изнашиваются накладные тормозные колодки автомобилей. Их нужно срубить и напильничать новые.

Бригадир ремонтных рабочих Сортавальского автотранспортного предприятия Василий Михайлович СЫЧАНОВ сконструировал стенд для срезания накладок.

Каркас стенда сварен из уголка 50 мм и обшит стальными листами. К перемычке каркаса крепится электродвигатель мощностью 1,7 кВт и редуктор (две пары шестерни бендинса стартера и маховика). Двигатель крепится валом вверх. На конец вала напильничана шестерня с малым количеством зубьев, входящая в зацепление с зубчатой венцом автомобильного маховика, вращающегося на валу в полудюймовых перемычке каркаса. На этом валу также установлена шестерня с малым количеством зубьев, входящая в зацепление с зубчатой венцом второго маховика, вращающегося на оси.

Плоская часть этого маховика — рабочий орган стенда, выполнена заподлицо со стальной частью стенда.

В плоскую часть маховика ввинчены три шпильки для установки колодки с накладками, в столешнице ввинчена одна шпилька для установки режущего ножа, состоящего из скошенного лезвия, втулки для надевания на шпильку и рукоятки.

Колодка устанавливается на две шпильки (стенд рассчитан на срезание накладок колодок разных марок автомобилей). Лезвие ножа подводится под накладку. При включении электродвигателя, при вращении рабочего органа, лезвие срежет накладки поочередно.

При прямом лезвии заклепки срезаются попарно, что увеличивает нагрузку и мощность двигателя.

БЕТОНОМЕШАЛКА

Умельцы из экспериментального цеха Сортавальского предприятия агропереработки Реймо Оттонович ПЮЛККАНЕН и Александр Викторович НИКИТИН сконструировали бетономешалку с приводом от вала отбора мощности.

Чаша бетономешалки диаметром 1500 мм и высотой 600 мм может устанавливаться на треноге и тогда трактор транспортирует ее на навеске, буксиря ее на жесткой сцепке.

Снизу к чаше крепится редуктор — латинский мост списанного автомобиля, соединенный с валом отбора мощности трактора карданным валом.

Внутри чаши по центру вварен «чулок» полусоси с полусосью, к которой крепятся две траверсы с лопатками лопатками.

За один замах можно приготовить до 0,7 кубометра цементного, шлакоцементного, опилкоцементного раствора.

По готовности раствора трактор подает бетономешалку в место разгрузки и при открытии лючка в днище чаши при работающем механизме раствор подается в опалубку.

Реклама, объявления

Празднуем 1 июня — День защиты детей

1. Соревнования по велотуризму — парк «Горняк», 11 часов.
2. Показательные выступления судомоделистов — ЦДТ, 10 часов.
3. Праздник «Играй, город!» — проспект Ветеранов, 11 часов.
4. Экскурсия по городу. Отправление автобуса от бассейна в 14 часов.

Фотограф Махиовский работает по вызову. Заявки с указанием времени и места съемки направляйте по адресу: ул. Парковая, 29, кв. 11.

Срок изготовления черно-белых фотографий не более 5 дней.

31 мая в городском парке будет проводиться выставка собак. Начало выставки в 12 часов. Регистрация собак в 10 часов. Стоимость выставки — 50 рублей. Молодняк — 30 рублей.

УСЛУГИ

Принимаются заявки на ремонт черно-белых и цветных телевизоров по адресу ул. Бардина, 20, кв. 2 и по тел. 30-42 с 10 до 12 и с 14 до 18 часов. Круглосуточно работает автоответчик.

НАШЕДШЕГО

осенний билет с проездными документами прошу вернуть за вознаграждение по адресу: Ленинградский пр. д. 4, кв. 50.

19 июня в Ледовом дворце спорта — сенсация! Впервые в нашем городе

АЗИЗА

Только один концерт!

Начало в 19 часов. Спешите приобрести билеты — можно опоздать... Принимаются заявки. Справки по тел.: 35-94, 27-02.

Трест «Оленегорскстрой» доводит до сведения населения, что в магазине при коммерческом центре треста производится свободная продажа стройматериалов за наличный расчет (цемент, алебастр, гипс, песок, рубероид, краски, минплита, мел, шпатель, побелка, оконные и дверные блоки, наличники, плинтус и другие стройматериалы).

Часы работы магазина: с 9 до 18 часов, перерыв с 12 до 14. Выходные — воскресенье, понедельник.

Требуются на работу

ДРОБИЛЬНО-ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ ФАБРИКА ОГОКА:

- ученики машинистов насосных установок (заработная плата после обучения 10—12 тыс. рублей),
- слесари-ремонтники 3—5 разрядов,
- электросварщики ручной сварки 3—4 разряда,
- электрослесари дежурные и по ремонту оборудования 3—5 разрядов.

Средняя заработная плата 10—14 тыс. рублей. Обращаться в отдел кадров комбината (тел. 5-52-02) или к начальнику ДОФ (тел. 5-51-30).

АРЕНДНОЕ АТП «ОЛЕНЕГОРСКСТРОЙ-ТРАНС» ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

- водителей категории ВСЛ, ВСДЕ, ВСЕ,
- вулканизаторщика 3—4 разряда,
- слесарей по ремонту автомобилей 3—5 р.,
- слесаря по ремонту топливной аппаратуры 4—5 р.,
- электрогазосварщика 3—5 р.,
- слесаря-электрика по ремонту электрооборудования 3—4 р.

За справками обращаться в отдел кадров АТП, тел. 29-37.